



ГОМЕЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ИМЕНИ Ф.СКОРИНЫ
СТУДЕНЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КАФЕДРЫ БИОЛОГИИ

ОРНИТОЛОГИЯ

№1, сентябрь 2023

В природе все мудро продумано и устроено, всяк должен заниматься своим делом, и в этой мудрости — высшая справедливость жизни.

(Леонардо да Винчи)



Я СПРОСИЛ МУДРЕЦА:
«ЧТО ВАЖНЕЕ: ЛЮБИТЬ ИЛИ БЫТЬ ЛЮБИМЫМ?».
МУДРЕЦ ОТВЕТИЛ: «ЧТО ДЛЯ ПТИЦЫ ВАЖНЕЕ -
ЛЕВОЕ КРЫЛО ИЛИ ПРАВОЕ?»



САМЫЕ ВСТРЕЧАЕМЫЕ ПТИЦЫ г.ГОМЕЛЯ

CORVUS CORNIX

Вороны являются одними из самых умных птиц. Когда речь идет о разведке, эти птицы, согласно исследованиям ученых, реагируют лучше, чем дельфины и шимпанзе.



Вороны прекрасно помнят места и ситуации, которые закончились жертвами с их стороны. Они избегают этих мест, даже меняют пути миграции.



Для добывания жучков и личинок из-под древесной коры вороны используют веточки, тем самым оберегая свой клюв от повреждений. Изготовлению таких специализированных приспособлений птенцов не учат родители. Данное умение передается у этих птиц на генетическом уровне.



COLUMBA LIVIA

Пернатым посвящали города. Самый известный из них – Вавилон. Легенда гласит, что царица Семирамида в определенный момент обратилась в голубку.



Существует удивительный вид этих птиц, выделяющийся из всех остальных, под названием бирмингемские роллеры. Они способны прямо во время полета выполнять сальто, и даже не один раз, а целую серию.



Был такой замечательный вид: странствующий голубь. К сожалению, в 1914 году скончалась последняя представительница этого рода. Всею виной американцы, которым мясо птиц именно этого рода показалось безумно вкусным, и они начали «голубиный геноцид». Граждане Америки буквально истребляли странствующих голубей пачками: засаливали в бочках и отгружали в многочисленные магазины страны.



В прошлом веке люди вывели множество мясных видов голубей, они считаются деликатесом во многих странах мира. Голубь почти в 6 раз питательнее и жирнее курицы, а за три дня до подачи птиц кормят ягодами можжевельника и семенами укропа, благодаря этим маневрам мясо приобретает особый аромат.



Почему воробьи, как другие птицы, не улетают на юг?

Этот факт обусловлен сразу несколькими причинами, главной из которых является особенность расселения воробьев, которые обитают рядом с людьми. Другие птицы улетают на юг в холодное время года из-за отсутствия пропитания и сурового зимнего климата, который они не способны перенести без запасов пищи. Воробьям же проще всего добывать еду рядом с людьми, поэтому не стремятся покинуть естественную территорию обитания. Воробьи привыкли к взаимодействию с человеком, приучились подбирать остатки его пищи и пользоваться самодельными кормушками. Люди дают им не только пищу, но и кров: множество гнезд делается в уже имеющихся зданиях, под крышами домов, на чердаках. Поэтому большинство воробьев проживают всю жизнь в том месте, где когда-то родились. Кроме того, организм воробьев устроен таким образом, что его анатомические особенности просто не позволяют ему лететь в другой регион. У птиц достаточно маленькие крылья, плотное тело, которое плохо приспособлено к длительным физическим нагрузкам.



Учредитель:
студенческий актив
кафедры биологии
специализации
«Зоология»

А в т о р ы
н а п е ч а т а н н ы х
м а т е р и а л о в н е с у т п о л н у ю
о т в е т с т в е н н о с т ь з а
п о д б о р и т о ч н о с т ь
п р и в е д е н н ы х ф а к т о в.

Сайт газеты:
<http://biology.gsu.by/>

ГГУ им. Ф. Скорины
Студенческая газета
кафедры биологии
биологического факультета

Наш адрес: 246019, г.
Гомель, ул. Советская, 108,
ауд.3-9

Главный редактор:
Кураченко И.В.

Редколлегия:
Фурс В., Юркова Е.

Редактор-оформитель:
Шван А.Г.